
 

Agenda - Y Cyfarfod Llawn 

Lleoliad y cyfarfod: 

Y Siambr - Y Senedd 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mawrth, 3 Hydref 2017 

Amser y cyfarfod: 13.30

  

91(v5)   
------ 

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog 

(45 munud) 

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r 

Prif Weinidog ar ôl Cwestiwn 2. 

Gweld y Cwestiynau 

2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

(30 munud) 

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

3 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid a Llywodraeth 

Leol: Cyllideb Ddrafft 2018-19 

(90 munud)  

4 Datganiad gan Weinidog Iechyd y Cyhoedd a Gwasanaethau 

Cymdeithasol: Ymateb Llywodraeth Cymru i'r Adolygiad 

Annibynnol o Chwaraeon Cymru 

(45 munud) 

Dogfen Ategol 

Adolygiad Chwaraeon Cymru 

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

http://www.cynulliad.cymru/cy/bus-home/Pages/PlenaryItem.aspx?category=oral%20question&itemid=700&assembly=5&c=Oral%20Question
http://www.assembly.wales/cy/bus-home/Pages/PlenaryItem.aspx?category=business%20statement&itemid=565&assembly=5&c=Business%20Statement
http://gov.wales/topics/culture-tourism-sport/sportandactiverecreation/sport-wales/sport-wales-review/?lang=cy


5 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Amgylchedd a 

Materion Gwledig: Y Rhaglen i Ddileu TB Buchol 

(30 munud) 

Dogfen Ategol 

Rhaglen dileu TB mewn Gwartheg 

6 Cynnig i dderbyn y penderfyniad ariannol mewn cysylltiad â'r Bil 

Anghenion Dysgu Ychwanegol a’r Tribiwnlys Addysg (Cymru) 

(30 munud) 

NDM6517 Jane Hutt (Bro Morgannwg) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, at ddibenion unrhyw ddarpariaethau 

sy'n deillio o'r Bil Anghenion Dysgu Ychwanegol a'r Tribiwnlys Addysg (Cymru), yn 

cytuno i unrhyw gynnydd mewn gwariant o'r math y cyfeiriwyd ato yn Rheol 

Sefydlog 26.69, sy'n codi o ganlyniad i'r Bil. 

'Bil Anghenion Dysgu Ychwanegol a'r Tribiwnlys Addysg (Cymru)' 

Dogfen Ategol 

Adroddiad atodol y Pwyllgor Cyllid 

7 Dadl:  Y Papur Gwyn ar Gynigion ar gyfer Bil y Gymraeg 

(60 munud) 

NDM6516 Jane Hutt (Bro Morgannwg) 

  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru: 

Yn nodi'r Papur Gwyn ar gynigion ar gyfer Bil y Gymraeg a gyhoeddwyd fel testun 

ymgynghoriad ar 9 Awst 2017. 

'Y Papur Gwyn ar Gynigion ar gyfer Bil y Gymraeg' 

Cyflwynwyd y gwelliannau a ganlyn: 

Gwelliant 1. Paul Davies (Preseli Sir Benfro) 

http://gov.wales/topics/environmentcountryside/ahw/disease/bovinetuberculosis/bovinetberadication/?lang=cy
http://www.assembly.wales/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=156
http://www.assembly.wales/laid%20documents/pri-ld10862/pri-ld10862-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld11203/cr-ld11203-w.pdf
http://www.assembly.wales/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=156
https://ymgyngoriadau.llyw.cymru/ymgyngoriadau/bil-y-gymraeg-papur-gwyn
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=145


Ychwanegu pwynt newydd ar ddiwedd y cynnig: 

Yn nodi amrywiaeth y safbwyntiau a fynegwyd yn yr adroddiad cryno o'r 

ymatebion i'r alwad am dystiolaeth, 'Paratoi ar gyfer Bil y Gymraeg', a gyhoeddwyd 

ym mis Gorffennaf 2017. 

'Paratoi ar gyfer Bil y Gymraeg - Galwad am dystiolaeth: crynodeb o'r ymatebion' 

Gwelliant 2. Paul Davies (Preseli Sir Benfro) 

Ychwanegu pwynt newydd ar ddiwedd y cynnig: 

Yn nodi cylch gwaith cul Papur Gwyn Llywodraeth Cymru. 

Gwelliant 3. Rhun ap Iorwerth (Ynys Môn) 

Ychwanegu pwynt newydd ar ddiwedd y cynnig: 

Yn galw ar Lywodraeth Cymru i sicrhau na fydd unrhyw wanio o ran hawliau 

cyfreithiol presennol siaradwyr Cymraeg. 

Gwelliant 4. Rhun ap Iorwerth (Ynys Môn) 

Ychwanegu pwynt newydd ar ddiwedd y cynnig: 

Yn galw ar Lywodraeth Cymru i sicrhau bod gwaith rheoleiddio a gwaith hyrwyddo 

mewn perthynas â'r Gymraeg yn cael eu cwblhau gan ddau gorff gwahanol. 

Gwelliant 5. Rhun ap Iorwerth (Ynys Môn) 

Ychwanegu pwynt newydd ar ddiwedd y cynnig: 

Yn croesawu awydd Llywodraeth Cymru i leihau'r lefel o fiwrocratiaeth sydd yn 

bodoli yn system safonau'r iaith Gymraeg. 

Gwelliant 6. Rhun ap Iorwerth (Ynys Môn) 

Ychwanegu pwynt newydd ar ddiwedd y cynnig: 

Yn galw ar Lywodraeth Cymru i symud ymlaen gyda'r safonau iaith ar gyfer iechyd 

a chymdeithasau tai ar fyrder, ac i gyhoeddi amserlen ar gyfer cyhoeddi safonau 

i'r sectorau ynni, cwmnïau dŵr, telathrebu, cwmnïau trenau a bysus. 

http://gov.wales/docs/dcells/publications/170718-wl-bill-sor-cy.pdf
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=145
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=2717
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=2717
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=2717
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=2717


Gwelliant 7. Rhun ap Iorwerth (Ynys Môn) 

Ychwanegu pwynt newydd ar ddiwedd y cynnig: 

Yn galw ar Lywodraeth Cymru i ymestyn y safonau iaith i weddill y sector breifat. 

Gwelliant 8. Rhun ap Iorwerth (Ynys Môn) 

Ychwanegu pwynt newydd ar ddiwedd y cynnig: 

Yn galw ar Lywodraeth Cymru i amlinellu yn glir ei rhesymeg dros gynnig cael 

gwared ar rôl Comisiynydd y Gymraeg. 

8 Cyfnod Pleidleisio 

  

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Cynulliad am 13.30, Dydd Mercher, 4 Hydref 2017 

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=2717
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=2717


Oral Assembly Questions tabled on 28 September 2017 
for answer on 3 October 2017 

 

R - Signifies the Member has declared an interest. 
W - Signifies that the question was tabled in Welsh. 

 
(Self-identifying question no. shown in brackets) 

 
The Presiding Officer will call Party Leaders to ask questions without notice to the 
First Minister after Question 2. 

 
To ask the First Minister 

1. Joyce Watson (Mid and West Wales): Will the First Minister make a 
statement on how Wales has gained from being an ethnically diverse 
country? (OAQ51135) 
 
2. Janet Finch-Saunders (Aberconwy): Will the First Minister make a 
statement on patient advocacy services in Wales? (OAQ51134) 
 
3. Eluned Morgan (Mid and West Wales): Will the First Minister make 
an statement on poverty among young women in Wales? (OAQ51108W) 
 
4. Neil Hamilton (Mid and West Wales): Will the First Minister make a 
statement on the rail network in Mid and West Wales? (OAQ51114) 
 
5. David Rowlands (South Wales East): Will the First Minister outline 
how the Welsh Government measures the success of its wealth 
creation policies? (OAQ51116) 
 
6. Hefin David (Caerphilly): Will the First Minister make a statement on 
the implementation of 'Qualified for Life: A Curriculum for Wales - A 
Curriculum for Life'? (OAQ51136) 
 
7. Llyr Gruffydd (North Wales): Will the First Minister make a statement 
on nurse recruitment in north Wales? (OAQ51115W) 
 
8. Lee Waters (Llanelli): What assessment has the First Minister made 
of the Future Generations Commissioner’s submission to the M4 
public inquiry? (OAQ51122) 
 
9. Leanne Wood (Rhondda): What assessment has the First Minister 
made of the increase in the number of people sleeping rough? 

(OAQ51131) 
 
10. Mark Reckless (South Wales East): What is the Welsh Government 
doing to maximise the benefits that will flow to Wales following the UK 

Tudalen y pecyn 1

Eitem 1

http://www.senedd.assembly.wales/mgUserInfo.aspx?UID=102
http://www.assembly.wales/en/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=182
http://www.assembly.wales/en/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=212
http://www.assembly.wales/en/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=4970
http://www.assembly.wales/en/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5048
http://www.assembly.wales/en/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=393
http://www.assembly.wales/en/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=513
http://www.assembly.wales/en/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=425
http://www.assembly.wales/en/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=4978
http://www.assembly.wales/en/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=185
http://www.assembly.wales/en/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5227


Government's confirmation that the Severn Bridge tolls will be 
abolished during 2018? (OAQ51133) 
 
11. Paul Davies (Preseli Pembrokeshire): Will the First Minister make a 
statement on how the Welsh Government will improve health services 
in Pembrokeshire in the next 12 months? (OAQ51087) 
 
12. Hannah Blythyn (Delyn): Will the First Minister make a statement 
on support for LGBT people in Wales? (OAQ51137) 
 
13. Caroline Jones (South Wales West): What action is the Welsh 
Government taking to tackle age discrimination in Wales? (OAQ51101) 
 
14. Dawn Bowden (Merthyr Tydfil and Rhymney): Will the First Minister 
make a statement on services for vulnerable people in Merthyr Tydfil 
and Rhymney? (OAQ51091) 
 
15. Mohammad Asghar (South Wales East): Will the First Minister make 
a statement on the Welsh Government's strategy for boosting exports? 

(OAQ51100) 
 
 

Tudalen y pecyn 2

http://www.assembly.wales/en/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=145
http://www.assembly.wales/en/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5112
http://www.assembly.wales/en/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5260
http://www.assembly.wales/en/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=4988
http://www.assembly.wales/en/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=130


Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

Mae agendâu'r Cyfarfod Llawn yn cael eu cyhoeddi wythnos cyn pob 

cyfarfod, ac maent i'w gweld ar dudalen y Cyfarfod Llawn 

 

Dydd Mawrth 10 Hydref 2017 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Economi a'r Seilwaith: 

Ymgynghoriad Cyhoeddus ar Gynnal Teithio Bws Am Ddim i Bobl Hŷn, 

Pobl Anabl a Chyn-filwyr sydd wedi'u Hanafu (45 munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd, Llesiant a 

Chwaraeon: Y Rhaglen Genedlaethol ar gyfer Gofal wedi'i Gynllunio (45 

munud) 

 Datganiad gan Weinidog y Gymraeg a Dysgu Gydol Oes:  Adolygiad 

Cyflym o'r Cynlluniau Strategol Cymraeg mewn Addysg 2017-2020 (45 

munud)  

 Datganiad gan Weinidog Iechyd y Cyhoedd a Gwasanaethau 

Cymdeithasol: Integreiddio a Gweithio mewn Partneriaeth mewn Iechyd 

a Gofal Cymdeithasol (45 munud)  

 

Dydd Mercher 11 Hydref 2017 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Economi a'r Seilwaith (45 

munud) 

 Cwestiynau i’r Cwnsler Cyffredinol (45 munud) 

Busnes y Cynulliad 

Tudalen y pecyn 3

Eitem 2

http://www.senedd.assembly.wales/ieListMeetings.aspx?CommitteeId=401


 Cwestiynau Amserol (20 munud) 

 Datganiadau 90 eiliad (5 munud) 

 Dadl ar adroddiad Pwyllgor yr Economi, Seilwaith a Sgiliau: Tawelu'r 

traffig: effaith tagfeydd ar wasanaethau bysiau (60 munud) 

 Dadl ar adroddiad y Pwyllgor Materion Allanol a Deddfwriaeth 

Ychwanegol ar y goblygiadau i borthladdoedd Cymru o adael yr Undeb 

Ewropeaidd (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i Blaid Annibyniaeth y Deyrnas Unedig (60 munud)  

 Dadl Fer - Dai Lloyd (Gorllewin De Cymru) (30 munud) 

 

 

Dydd Mawrth 17 Hydref 2017 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Gymunedau a Phlant: Bil 

Rheoleiddio Landlordiaid Cymdeithasol Cofrestredig (Cymru) (60 

munud)  

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Addysg: Rhaglen Ysgolion 

ac Addysg yr 21ain Ganrif (45 munud)  

 Cynnig Cydsyniad Deddfwriaethol ar y Bil Seilwaith Telathrebu 

(Rhyddhad rhag Ardrethi Annomestig) (15 munud) 

 Dadl:  Mynd i'r Afael â Throseddau Casineb (60 munud)  

 Dadl:  Yr Economi Gylchol (60 munud) 

 

 

Dydd Mercher 18 Hydref 2017 

Busnes y Llywodraeth 

Tudalen y pecyn 4



 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Amgylchedd a Materion 

Gwledig (45 munud) 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Gymunedau a Phlant (45 

munud) 

Busnes y Cynulliad 

 Cwestiynau Amserol (20 munud) 

 Datganiadau 90 eiliad (5 munud) 

 Dadl gan Aelodau Unigol o dan Reol Sefydlog 11.21(iv) (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i’r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud) 

 Dadl Fer - Bethan Jenkins (Gorllewin De Cymru) (30 munud) 

 

 

Dydd Mawrth 24 Hydref 2017  

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Datganiad gan Weinidog Iechyd y Cyhoedd a Gwasanaethau 

Cymdeithasol: Bil Iechyd y Cyhoedd (Isafbris Alcohol) (Cymru) (60 

munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Addysg: Athrawon 

Cyflenwi (45 munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Gymunedau a Phlant: Y 

Rhaglen Tai Arloesol (45 munud) 

 Rheoliadau Gollwng Gwastraff heb Awdurdod (Cosbau Penodedig) 

(Cymru) 2017 (15 munud) 

 Gorchymyn Cyngor y Gweithlu Addysg (Achredu Hyfforddiant 

Cychwynnol Athrawon) (Swyddogaethau Ychwanegol) (Cymru) 

(Diwygio) 2017 (15 munud) 

Tudalen y pecyn 5



 Rheoliadau Deddf Gwasanaethau Cymdeithasol a Llesiant (Cymru) 

2014 (Diwygiadau Canlyniadol) 2017 (15 munud) 

 

Dydd Mercher 25 Hydref 2017 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid a Llywodraeth Leol (45 

munud) 

Busnes y Cynulliad 

 Cwestiynau i Gomisiwn y Cynulliad (30 munud) 

 Cwestiynau Amserol (20 munud) 

 Datganiadau 90 eiliad (5 munud) 

 Dadl ar Gynnig Deddfwriaethol gan Aelod (30 munud) 

 Dadl ar adroddiad y Pwyllgor Cydraddoldeb, Llywodraeth Leol a 

Chymunedau: Cymunedau yn Gyntaf – yr hyn a ddysgwyd (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i’r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud) 

 Dadl fer – Russell George (Sir Drefaldwyn) – (30 munud) 

 

Tudalen y pecyn 6


	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog
	2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes

